



# 民有所呼 政有所应

### ——2021年全市重点民生实事回头看系列报道(上)

编者按:2021年,在信阳市第五届人民代表大会第六次会议上,市政府向全市人民承诺年内办好重点民生实事,涵盖交通、医疗、教育、养老等诸多领域。又是一年两会时。如今,重点民生实事落实情况如何?本报特推出全市重点民生实事回头看系列报道,对重点民生实事完成情况进行实地采访,敬请关注。

## 新建10块社会足球场—— 尽享运动快乐

本报讯(记者 马迎春)“快传球,跑起来”“好球”“射门”……近日,在平桥区洋河镇社会足球场,两三个足球爱好者正在畅享足球运动带来的快乐。



孩子们在平桥区社会足球场进行足球比赛

放眼望去,这是一个1000多平方米的球场,四周被钢丝栅栏围起,平坦的场地上铺着绿油油的草坪,踢球的孩子和蓝天白云组成一幅和谐、美好的画面。

家住洋河镇凤凰台居委会的居民张军翔告诉记者:“踢足球既锻炼了身体,又增进了亲友之间的感情,是一项很好的运动项目。以前踢球要开车跑到市里去,现在在家门口就能享受到足球运动带来的快乐,真好!”

平桥区教体局相关负责同志告诉记者,“2021年,平桥区共建了5块社会足球场,目前全部投入使用,群众反响非常好!社会足球场的建成、使用,极大改善了周边居民健身条件,满足市民多功能健身需求,促进了全民健身运动的推广和普及。”

洋河镇社会足球场只是2021年我市建成并投入使用的10个社会足球场之一。

为进一步满足我市足球运动发展要求和群众体育健身需求,夯实普及推广足球运动的基础,按照市委、市政府工作部署,2021年在全市范围内新增社会足球场地10块。作为2021年度信阳市“十件实事”之一,我市高度重视社会足球场地建设,精心筛选了10块场地,其中浉河区1块、平桥区5块、鸡公山管理区1块、信阳高新区1块、罗山县1块、商城县1块。

据悉,为建好这10块社会足球场,我市强化资金保障,多渠道筹措资金752万元用于支持场地建设,其中争取中央预算内资金360万元、地方政府投资242万元、体彩公益金150万元。

## 新建(改造)12个游园(公园)—— 扮靓城市街角

本报讯(记者 马迎春)“既有健身步道,又有儿童游乐区,环境好、空气好,真是休闲娱乐的好去处呀!”近日,在位于羊山新区经南四路和纬南四路交叉口东北角的启明广场,正在锻炼身体的市民李大爷感慨道。

“启明广场位于羊山新区家居小镇东侧、金水河西侧,河道护坡长约350米,面积3万平方米。工程建设内容包括休闲广场、观景平台、儿童游乐区、停车场、园路及绿化景观等。自去年5月份建成完工后,每天都有很多市民前来参观、游玩。”羊山新区园林绿化中心工作人员陈洋介绍。

在位于羊山新区新五大道与新二十四大街交叉口西北角的和园,记者看到大面积松树和草坪绿地,特色石头景观交相辉映,美不胜收。前来游玩的人们时而拍照,时而惊叹。“夏天紫薇花开时这里最美,没想到在家门口就能欣赏到美景,实现了‘推窗见绿,出门进园’,真是太幸福了!”住在建业壹号城邦的市民李冉激动地说。



羊山新区启明广场一角

“这是一处具有信阳山水特色的街头主题游园,采用枯山水建园手法,融入了江南园林的特点,建设内容以绿化为主,并配建管理房、园路、广场、景观水池、照明、监控、喷灌、排水等基础设施。”市住建局相关负责同志告诉记者。

启明广场、和园只是2021年我市新建或改造提升的12个游园(公园)中的2个。

“2021年全市新建或改造提升公园游园15个”,这是2021年我市“十件实事”中的一项。

截至目前,我市已新建或改造提升公园游园12个。目前正在推进项目有2个,分别为浉河区龟山公园(二期)项目、南湾湖风景区贤山公园项目。正在规划调整、暂停施工的项目1个:上天梯管理区龙王岗郊野公园项目。

## 改造43所农村敬老院—— 打造温馨港湾

本报讯(记者 马保群)“我在这儿住了三个年头,敬老院现在改造后,和以前大不一样了,我们在这里吃得好、睡得香、生活美得很。”近日,居住在平桥区查山中心敬老院的黄庆根老人笑呵呵地说。

花园式的院子、整洁明亮的房间、功能完善的设施……在查山中心敬老院,老人们在护理人员的陪伴下,围坐在一起聊天,欢声笑语、其乐融融。

“以前敬老院设施简陋,改造后基础设施建设、管理服务水平有了质的提升。”查山中心敬老院院长井雪山告诉记者,为满足老人需求,提升养老服务质量,敬老院按照市民政局《全面推进2021年市重点民生实事暨农村敬老院综合改造提升实施方案》要求,投资350余万元,从房屋、设施、管理、服务等方面入手,对敬老院进行全面改造提升。如今的敬老院厨房、餐厅、洗浴间、卫生室、文化广场、活动室、无障碍设施等一应俱全,环境优美、制度健全、服务优质,老人们在这里真正实现了“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安”的愿望。

查山中心敬老院只是我市农村敬老院改造升级的一个缩影。一直以来,市委、市政府高度重视养老服务工作,连续多年把养老服务工作作为民生实事,先后出台了一批加快推进养老服务业发展的政策和措施,让老人们享受发展红利。特别是去年,将43所农村敬老院改造提升纳入2021年市重点民生实事,以“设施配套化、环境花园化、管理规范、服务优质”为目标,因地制宜,高标准提档升级。目前,43所农村敬老院已全部升级改造完毕。



查山中心敬老院

记者从市民政局了解到,自2019年以来,市民政局坚持“民政爱民、民政为民”工作理念,按照“一院一案”的思路,有计划、分步骤对全市农村敬老院进行标准化提升改造,着力打造布局合理、设施完善、管理规范、服务专业的老人“幸福之家”。

“截至目前,已完成188所敬老院升级改造,今年计划改造13所,实现全覆盖。”市民政局相关负责人表示。

本版摄影:马保群 马迎春 李凯 徐毅恒